

La Feria Muestrario Internacional de Valencia

Se pierden los días de abril y el sol en cada tarde se retrasa, recordándose en los campos para darse cuenta, cada vez más, de esa primavera única de la tierra levantina.

Es el fenómeno de siempre y aunque se repite todos los años, cobra cada vez un atractivo que le hace ser distinto y diferente. Porque cuando en Valencia se acercan los días de mayo hay algo en el aire, en las flores y en la vida que tiene un sentido capaz de percibir lo humano con novalidades y facetas distintas. Y los días de abril, cuando su segunda quinzena se adelanta ya para llegar a esa cúspide de la primavera que es mayo, ya la lirica no tiene palabras y necesita del ejemplo de la Naturaleza que sólo puede reflejar la paleta y los pinceladas de un gran artista.

Mas al acercarse mayo, viene ya siempre con él un hecho trascendental para la vida de Valencia que se refleja y reproduce a la vez facetas de vida española y destellos de la actividad de un mundo de más allá de nuestras tierras. Y diciéndolo más claro, empleando términos más concretos, expresaremos sencillamente que la Feria Muestrario Internacional de Valencia vive sus últimos días de gran actividad y vela para volver a ser otra vez realidad.

No es, quizás, por un capricho. Esa coincidencia de mayo y la Feria Muestrario Internacional de Valencia. Hay razones que hacen de la vida algo de suma belleza, para buscar así, a la vez, lo grato y agradable del ambiente y del vivir, con lo práctico y lo útil para la vida. Y cuando mayo, con su sol que es distinto, con su vida que es diferente, con esa tibieza del tiempo que nos hace sentir ya como algo pasado y perdido, lo desagra de del tiempo invernal y los días en que la primavera no llegaba aún a mostrarse con plenitud, entonces, para ser aliciente en el trabajo y que Valencia, trabajadora cien por cien, se muestre tal cual es, vienen esos diez días preliminares de la Gran Feria Internacional de Muestras, y en lo magisterioso de lo que será su Palacio, en lo amplio de sus instalaciones.

Pasa a cuarta página

Desembarco yanqui en Kiul-Fu

Guam.—Informan oficialmente que los norteamericanos han desembarcado en la isla de Kiul Fu del grupo de las Kerama, al Oeste de Okinawa. También informan del Cuartel de Mac Arthur que los japoneses han tenido estos últimos días en Luzón 8.000 muertos y 200 prisioneros.—Efe.

El tiempo que hará mañana

Cielo nuboso. Calmas o vientos flojos de componente Sur.

PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

AÑO XIV

Vitoria Lunes 18 de abril de 1945

Núm. 9714

Alemania a punto de ser cortada en dos

El Reich divide su territorio bajo tres mandos militares

Los aliados que llegaron a Berlín hubieron de retroceder

Nueva York.—Un despacho recibido de Estocolmo por la Agencia Associated Press dice que una Agencia telegráfica controlada por los alemanes anuncia desde Berlín que patrullas de reconocimiento norteamericanas han llegado hasta los suburbios occidentales de la capital.—Efe.

TUVIERON QUE RETROCEDER

Nueva York.—Se dice que destacamentos blindados norteamericanos llegaron a los suburbios de Berlín, pero que hubieron de retroceder al hallar dura resistencia.—Efe.

ANTE EL "DIA V"

Londres.—Un diario londinense dice que la caída de Berlín es el "Día V". Con la caída de la capital germana se terminará la resistencia organizada, y el mando aliado dará a los diferentes reductos y núcleos alemanes que aún resistan un plazo de una semana o diez días para rendirse.—Efe.

FAVORABLE DESARROLLO DE LAS OPERACIONES CONTRA LA GIRONDA

París.—Prosiguen favorablemente las operaciones contra la bolsa alemana de la Gironda. Ha sido ocupada la ciudad de Royan y sus alturas inmediatas, haciéndose numerosos prisioneros germanos. La ciudad está total o casi por completo destruida y es un informe montón de ruinas.—Efe.

EL REICH A PUNTO DE SER CORTADO EN DOS

Londres.—Alemania se halla a punto de ser cortada en dos, ya que las columnas del general Patton se hallan a menos de 12 kilómetros de la frontera checoslovaca. Por su parte las fuerzas de Puth se hallan a 16 kilómetros de Nuremberg y otras fuerzas a 5 o 6 de Leipzig. La ciudad de Magdeburgo ha quedado sitiada.—Efe.

DIVISION DE ALEMANIA BAJO TRES MANDOS

Londres.—El redactor militar de la Agencia Reuter informa que, según noticias oficiales de la capital del Reich, Alemania ha sido dividida en

tres nuevos mandos dada la nueva situación militar próxima a producirse: Kesselring asumirá el mando del Sur, con sede en Austria, cerca del Tirol; el Norte estará bajo el mando de Von Busch, con sede de su Cuartel en Oslo o un fiordo noruego, y el Centro bajo el mando de Cherner, que tendrá por sede el frente de Berlín. El mando militar se halla unido al administrativo y todos

dependarán del mando central establecido en el reducto de Bestergaden.—Efe.

LOS RUSOS EN AUSTRIA OCUPAN S. POLTEN

Londres.—Anuncia la radio de Moscú que las fuerzas rusas se avanzan en Austria han ocupado S. Polten, al Suroeste de Viena.—Efe.

OFENSIVA DEL GENERAL CLARCK

Cuartel General aliado del Mediterráneo.—El general Clark, jefe de las fuerzas norteamericanas del quinto Ejército en Italia, dice que ha comenzado la gran ofensiva contra los alemanes, habiendo progresado sus tropas algunos kilómetros en dirección al Norte de Italia.—Efe.

Toma posesión el nuevo Subsecretario de Trabajo, Sr. Pinilla

El Ministro Secretario inaugurará hoy una Exposición de industrias eléctricas

ENTREGA DE DESPACHOS

Madrid.—En el centro de Instrucción de la Guardia civil ha tenido lugar hoy el acto de entrega de despachos a los nuevos oficiales. Después de una Misa hicieron uso de la palabra el capellán y el coronel y acto seguido se tuvo la entrega de despachos y al primer teniente con el número uno, la entrega de una espada de honor.—Cifra.

REPENTINO FALLECIMIENTO DE IZQUIERDO LUQUE

Madrid.—Ayer domingo falleció repentinamente el periodista y director de "Juventud" Federico Izquierdo Luque. Tenía 24 años de edad y había sido galardonado con el premio "José Antonio" 1944 y otro de la Vicepresidencia de Educación Popular, así como era uno de los más afortunados alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo, de la que salió. El entierro se verificará esta tarde.—Cifra.

MISA POR EL PINTOR GOYA

Madrid.—En la antigua ermita, hoy museo de Goya, de San Antonio de La Florida, se ha celebrado hoy una Misa de Requiem en el aniversario de la muerte del pintor aragonés don Francisco Goya Lucientes.

Asistieron el conde de Romanones, embajador de Italia, conde de Casal

y otras personalidades académicas y numeroso público.—Cifra.

TOMA POSESION DEL NUEVO SUBSECRETARIO DE TRABAJO

Madrid.—En el Ministerio de Trabajo tomó esta mañana posesión de su nuevo cargo el subsecretario del Departamento don Carlos Pinilla. Al mismo, concurren todos los directores generales del departamento y los de Seguridad y Comunicaciones, delegado nacional de Sanidad y de Sindicatos, comisarios del Instituto de Previsión y de la Marina, presidente de la Diputación y otras personalidades, autoridades y jerarquías.

Pronunciaron breves palabras el subsecretario saliente y el entrante, y el

El mariscal más viejo de Alemania, el Príncipe Guillermo y Krupp, prisioneros de los aliados

Von Papen está ya en EE. UU.

Londres.—Radio Luxemburgo anuncia que los aliados han hecho prisionero al príncipe Augusto-Guillermo de Prusia, hijo de Guillermo II.

El príncipe—dice—fue cogido en el castillo de Friedrichshof, cerca de Kronberg.

Es diputado por Brandeburgo en el Reichstag y Obergroßherzog de las SS. Cuenta 58 años de edad.—Efe.

Nueva York.—Informaciones de fuente no oficial dicen que Von Papen ha sido ya trasladado a los Estados Unidos en avión. Esta noticia no ha sido confirmada por ninguna otra fuente.—Efe.

Londres.—Un corresponsal de la B. B. C.—dice la Agencia "United Press"—anuncia que los aliados han hecho prisionero al mariscal alemán Augusto Von Mackensen, jefe que fue de los ejércitos centrales en los Balcanes en la pasada guerra.

El anciano mariscal—cuenta 96 años de edad—fue hallado en una granja.

Los refugiados rusos se presentaron en un Cuartel General norteamericano para manifestar que un mariscal alemán se encontraba en una granja a unos cinco kilómetros de la carretera. El coronel que recibió el aviso se lanzó a su coche, provisto de un fusil ametrallador, creyendo—dice la información—que iba a capturar a Von Rundstedt o al mismo Goering. Pero en la granja no había más que rusos, que se deshicieron en sonrisas, y en el interior de la casa, el viejo militar, erguido a pesar de todo y vistiendo el uniforme de 1914.

Von Mackensen llegó, al parecer, a esa granja en febrero último, procedente de Stettin.—Efe.

Nueva York.—La estación transmisor norteamericana en Europa anuncia ha sido hecho prisionero por

las tropas norteamericanas el magnate de los armamentos alemanes Alfred Krupp Von Bohlen-Halbach.—Efe.

El doctor Platero asistió a la entrada en Burgos del Dr. Platero el ministro de Obras Públicas

El Cardenal Segura contra la campaña protestante en España

Burgos.—La ciudad tributó ayer un recibimiento apoteósico al Arzobispo doctor don Luciano Platero, el cual ha entrado triunfalmente en su Diócesis. Hizo el viaje desde Segovia acompañado por el Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, que ostentaba la representación del Gobierno. En el límite de la provincia, el doctor Platero y el Ministro fueron recibidos por el Capitán General de la Región, Alcalde y otras autoridades y jerarquías.

El doctor Platero penetró en el Ayuntamiento haciendo así su entrada oficial en Burgos. En el Espolón, una gran muchedumbre le tributó un emocionante recibimiento. Una vez en la Catedral, el Arzobispo oró unos momentos ante la Patrona de la Diócesis. Después se trasladó a la capilla de Santa Tecla, donde reposan los restos del doctor Castro su antecesor, y rezó un responso. Por último, se trasladó a la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, y oró ante



ULTIMA HORA

La bolsa alemana del Ruhr se rinde a los aliados

La frontera checoslovaca, alcanzada

Londres.—Es casi definitiva la ruptura entre la Federación Norteamericana del Trabajo, A. F. L. y el Congreso Mundial de las Trade Unions británicas. Así informa el corresponsal en Washington del diario "Daily Telegraph". Las conversaciones sostenidas entre ambas organizaciones han dado por resultado encuentros opuestos de criterio, demandados de haber participado en el Congreso Mundial de las "Trade Unions" inglesas los sindicatos soviéticos.—Efe.

BOMBARDEO DE LAS POSICIONES ALEMANAS EN BURDEOS

Londres.—450 fortalezas volantes norteamericanas sin escolta alguna han atacado las posiciones alemanas del Norte de Burdeos y La Gironda.—Efe.

LA BATALLA ULTIMA Y DECISIVA

Roma.—El general Clark ha dirigido una orden del día al Ejército en Italia en la que le dice que ha llegado el momento de librar la última batalla con la que ha de ponerse fin a la guerra en Europa. Atacado, dice a sus soldados, con todos los medios de que disponéis y con la ayuda de Dios lograréis la batalla decisiva y quizá la final.—Efe.

EL MINISTRO DEL AIRE FRANCÉS EN RABAT

Rabat.—En visita de inspección ha llegado a esta ciudad el ministro del Aire del Gobierno francés del general De Gaulle.—Efe.

ALCANZAN LA FRONTERA CHECA

Londres.—La XI División blindada ha avanzado 20 kilómetros y se halla en

los arrabales de Bonstar. También se anuncia que los norteamericanos han alcanzado la frontera checa. Radio Luxemburgo dice que los yanquis se hallan a diez kilómetros de Nuremberg.—Efe.

A 65 KILOMETROS DE BERLÍN POR EL LADO MAS CORTO

Nueva York.—Los corresponsales de guerra dicen que la distancia más corta que separa a los soldados aliados de Berlín, en el Frente Oriental, es de 65 kilómetros.—Efe.

OFENSIVA RUSA ENTRE KUSTRIN Y FRANCFORT

Berlín.—Entró Kustrin y Frankfurt del Oder, los soviets han desencadenado en la madrugada de hoy lunes, a las cuatro menos diez, una gran ofensiva. Los alemanes han contestado con fuertes cañones artilleros, haciendo al enemigo pérdidas muy elevadas. El enemigo consiguió abrir algunas brechas de carácter local, que después fueron inmediatamente taponadas.—Efe.

FUNERALES POR ROOSEVELT EN PARÍS

París.—En la Catedral de Notre Dame se han celebrado solemnes exequias fúnebres oficiales por Roosevelt, asistido de De Gaulle y miembros del Gobierno.—Efe.

SE RINDE LA BOLSA GERMANA DEL RHUR

Londres.—Los soldados y fuerzas alemanas que se encontraban en la bolsa del Ruhr se han rendido a los soldados aliados. En la bolsa occidental se rinden los alemanes en masa. Toda la bolsa del Ruhr se cree quedará limpia de soldados alemanes para esta misma noche.—Efe.

Truman se presenta a las Cámaras

Molotov, que irá a San Francisco, conferenciará antes en Washington con el Presidente yanqui

Washington.—El presidente Truman se presentará hoy lunes ante el Congreso y pronunciará un discurso acerca de su política, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

Washington.—El mariscal Stalin ha

comunicado hoy al presidente que el ministro de Relaciones Exteriores, Molotov, asistirá a la Conferencia de San Francisco, dice un comunicado de la Casa Blanca que fue entregado a los periodistas por el secretario de Prensa que tenía el presidente Roosevelt, Daniels.

La comunicación de Stalin es respuesta al mensaje que Truman hizo llegar a su ipoder por medio del embajador norteamericano en Moscú, en el cual el presidente de los Estados Unidos dice que recibirá con agrado la visita de Molotov en Washington.—Efe.

Nueva York.—Molotov y la comisión rusa que acudirá a San Francisco se detendrá en Washington para conferenciar con Truman.—Efe.

Londres.—El ex primer ministro polaco Mikolajczak ha declarado estar conforme con lo acordado en Yalta sobre Polonia y está dispuesto a que se llegue a un acuerdo e inteligencia con la URSS.—Efe.

Homenaje a dos héroes

En el Santuario de la Cabeza se inhuman los restos de Carlos Haya y el capitán Cortés

Andújar.—Desde las primeras horas de la mañana de ayer comenzaron a llegar a Andújar representaciones de jefes y oficiales y tropas de la Guardia civil. La ciudad estaba engalanada con colgaduras y crepiones negros y las banderas nacional y del Movimiento ondeaban a media asta. Los restos del comandante Cortés fueron exhumados en la mañana de ayer del enterramiento provisional en la capilla de Nuestra Señora de la Cabeza, de Jaén.

Una enorme multitud contempló el paso y la entrada de los restos mortales llena de la mayor emoción y en medio de un profundo silencio y de brazos en alto. Las mujeres lloraban y constantemente se oían por todas partes expresiones admirativas del valor de estos dos héroes. En la iglesia fueron colocados los ataúdes sobre severos túmulos, revestidos de paños negros y rodeados de hachones encendidos. El altar mayor aparecía en galanado con colgaduras y terciopelos, negros. Se cantó un solemne responso y acto seguido se organizaron los turnos de guardia ante los restos de los héroes, turnos que duraron toda la noche y que estuvieron a cargo de guardias civiles supervivientes del Santuario de la Cabeza. Los familiares de los comandantes Cortés y Ha-

ya permanecieron también toda la noche orando ante los cadáveres.

La ciudad de Jaén ha dado el nombre de los heroicos comandantes Haya y Cortés a dos calles principales de la ciudad.—Cifra.

Andújar.—Han llegado a esta localidad los ministros de la Gobernación y del Ejército, capitán general de Sevilla, teniente general Queipo de Llano, gobernador militar de Granada, Arzobispo de esta última, directores generales de la Guardia civil, Regiones Devastadas y Bellas Artes y otras personalidades y jerarquías para asistir al acto solemne de la inhumación de los restos de los heroicos comandante Haya y capitán Cortés.—Cifra.

Madrid.—En la tarde ayer domingo el secretario nacional del Frente de Juventudes y consejero nacional del Movimiento, camarada Pérez de Viñeta, se trasladó al lugar conocido por la Fuente de Somonte en las inmediaciones de El Pardo, con objeto de revisar a los ciento sesenta y cuatro camaradas allí acampados pertenecientes a las escuadras especiales de los centros de trabajo del Frente de Juventudes.

El camarada Pérez de Viñeta pasó revista a la formación, interesándose por las actividades desarrolladas por

aquellos camaradas durante el día. Exhortó después a los mandos a que midiesen la responsabilidad de su misión de trascendental importancia por que se trata de formar buenos camaradas para el servicio de la Falange y del Caudillo. Hemos de atraernos—dijo— a todos los muchachos españoles que desconocen nuestro Frente y encuadrarlos en nuestras filas cuando ya comencian lo que para nuestro pueblo representa la doctrina legada por José Antonio a la Falange y que el Caudillo Franco es el primero y más esforzado en robustecer cada día para el mejor servicio de la nación. España necesita una juventud animosa y fuerte tanto en lo moral como en lo físico y nuestras escuadras juveniles son los viveros de esos hombres que han de ser útiles a España, obedientes y leales al Caudillo y continuos defensores de la política nacionalsindicalista.

Terminadas estas palabras el teniente coronel Pérez de Viñeta inició frente a los camaradas formados el "Prietas las filas" cantado por los acampados y seguidamente abandonó aquel lugar para emprender el regreso a Madrid, siendo despedido entusiásticamente por las escuadras especiales con gritos de Franco, Franco, Franco.—Cifra.

El Director de "La Voz de España" en Vitoria

De paso para San Sebastián y de regreso de Burgos hemos saludado al director de "La Voz de España", señor Molina Plata, quien ha estado en los actos oficiales de entrada del Arzobispo, Dr. Pérez Platero, en la capital castellana.

Después de permanecer unas horas en Vitoria nuestro querido compañero señor Molina Plata continuó viaje a San Sebastián.

Todos los deportes

La estrepitosa derrota del Alavés en Logroño

No merece mucho comentario el partido de fútbol jugado ayer por nuestro equipo en el campo de Las Gaunas frente al Deportivo Logroñés.

Hizo una tarde de mucho calor. Y se notaron sin duda nuestros jugadores.

Por ello y por la lesión de Fede Anda, ocurrida a los siete minutos de haber comenzado el encuentro, dieron al traste con todas nuestras ilusiones.

Naturalmente que otros equipos hubieran puesto ante el calor y ante la desgracia de la baja de un compañero un mayor entusiasmo, una mayor rapidez y sobre todo un poquito más de decisión...

El Alavés, los jugadores del Alavés, creyeron que aquello de Las Gaunas iba a ser fácil. Y no lo fue y vinieron los tantos, hasta cuatro, que frustran todas las ilusiones.

De nuestro equipo se salvaron Sorroa y Juanito, jugando también Corral bastante aunque sin excelerse. Aquel hizo muy buenas paradas y no puede achacarsele ninguno de los tantos marcados. La defensa mal, por la baja forma de Mardones.

Y la delantera una perfecta y completa nulidad. Ni cuando actuó completa ni cuando permutaron Méndez por Anda hizo nada destacable. Dominó mucho porque el Logroñés en el segundo tiempo se desfondó, pero no hubo más chut que uno de Méndez cuando jugaba de medio.

Dominó más el Alavés, quizá jugará más bonito al fútbol. Pero el Logroñés con un interior derecha—aquél Lasala del Tudelano—que es ya una gran realidad, se bastó y sobó para marcar cuatro tantos y decidir la eliminatoria a su favor.

Y nada más como comentario.

Arbitró el colegiado aragonés señor Arque, que lo hizo bien, aunque un poquito conservador.

Se alinearon:

Logroñés: Eguren; Arana, Garriga; Vallejo; Munain, Arnedo; Salva, Lasala, Latorre, Hilario y Cámara.

Alavés: Sorroa; Mardones y Ubi II; Anda, Corral, Juanito; Leoz, Méndez, Arregui, Sobrón y Divino.

Los tantos se marcaron:

A los 29 minutos al rematar Lasala de cabeza un corner—tercero del Logroñés—tirado por Salva.

A las 30 Cámara fusiló el segundo en una mala salida de Sorroa al tratar de evitar una cofada de la defensa alavés.

Faltando medio minuto para terminar el primer tiempo un centro se salvó Latorre, batiendo a Sorroa.

En el segundo tiempo en pleno dominio vitoriano, a los 39 minutos, se capta Cámara y su centro lo recoge solo Latorre, quien fusiló el cuarto tanto.

El Logroñés tiene un raro portero, una defensa buena, una media regular tirando a mala y una delantera muy decidida y peligrosa.

Suplente.

TIRO DE PLATILLO

Pabricación y venta de platillos a mayorista. — Consulte precios, ARMERIA OLASOLO. Postas, 29.

Balónmano del Frente de Juventudes

Ayer domingo, a las once y media de la mañana, se enfrentaron los equipos Falanges Juveniles de Franco de Nancías y Sporting de Vitoria.

En este encuentro se pudo apreciar la clase marcadísima de un equipo que quidiéramos llamar lilliputiense, frente a otro que le aventajaba en estatura.

Nos referimos al equipo de las Falanges Juveniles de Franco de Nancías que supo en todo momento hacer un buen partido, pese a su mala suerte, perdiendo frente a su contrario por el tanto de 5-2.

Por la tarde se enfrentaron los equipos de Falanges Juveniles de Franco de Vitoria e Instituto. Ganó el primero por la mínima diferencia de 4-3. En el transcurso de dicho partido destacó el equipo ganador que, a nuestro juicio, merece una victoria más amplia sobre el otro equipo de mucha menos categoría en el terreno de juego.

Para el próximo domingo se continuará este interesante torneo de balonmano, de acuerdo con el programa que en días sucesivos insertaremos en estas mismas columnas.

VISTAZO DE CONJUNTO

PRONOSTICOS	RESULTADOS
OVIEDO-Murcia	OVIEDO, 3; Murcia, 2.
SABADELL-Gijón	Sabadell, 2; Gijón, 2.
GRANADA-Español	GRANADA, 2; Español, 0.
BARCELONA-Coruña	BARCELONA, 3; Coruña, 0.
AVIACION-Valencia	AVIACION, 4; Valencia, 1.
SEVILLA-Atlético de Bilbao	Sevilla, 2 A. DE BILBAO, 3.
CASTELLON-Madrid	Castellón, 0; MADRID, 3.

Ha habido sólo una sorpresa en la Liga. La del Atlético de Bilbao, que ha batido en el Nervión al Sevilla.

Los restantes encuentros no dicen nada. Únicamente mantienen un poco anhelantes a los aficionados por el triunfo del Madrid en Castellón, triunfo rotundo y magnífico, del que sin duda nos hablarán con todo detalle los cronistas madrileños durante esta próxima semana. Claro que también el Barcelona se ha deshecho con toda facilidad del Coruña, que ya no tiene salvación.

El Gijón se ha salvado definitivamente y ha hundido un poquito más al Sabadell a quien ha arrancado un valioso punto de su Creu Alta.

Córdoba, campeón nacional de gimnasia educativa. Alava y Tarragona empatados a puntos para el cuarto puesto

El pasado sábado en el Frontón Vitoriano se celebró la segunda y última fase de este Campeonato Nacional, con la presentación de los equipos de Alava, Córdoba y Guadalupe.

En primer lugar actuó Alava, con su pequeño, pero grande equipo. Las dos últimas fueron desarrolladas por estos pequeños camaradas con la decisión peculiar de un conjunto ya hecho a estas lides gimnásticas. Pese al esfuerzo y al optimismo de este equipo en la victoria, la suerte les resultó adversa, teniendo que estacionarse en un cuarto y módico puesto en compañía de otro equipo no menos afortunado: el Tarragona. Pero no por eso decaen los ánimos en sus componentes, sino que esta estacada hacia la cima del campeonato les servirá para emprender de nuevo otro camino, el de la superación, para que el año venidero puedan de nuevo ser ellos los que encabezen dicho Campeonato Nacional que todos los años se pone en juego.

El Córdoba, clasificado en primer lugar, era, no lo podemos dudar, el equipo que reúne todas las condiciones precisas para alcanzar este galardón tan codiciado. Desde estas líneas enviamos

la siguiente lista de los resultados de los equipos participantes en el campeonato:

- 1.—Córdoba, Campeón Nacional, 136,50 puntos.
- 2.—Madrid, Subcampeón, 130,50.
- 3.—Cáceres, 124,25.
- 4.—Alava y Tarragona, 114,25.
- 5.—Palma de Mallorca, 89,50.
- 6.—Guadalupe, 49,25.
- 7.—León (no presentado).

Las mejores Gabardinas.
El corte más esmerado.
Los precios más económicos.
CONFECCIONES CASA IBARRA. (marca registrada)
Pañería y Sastrería
Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330
Despachos Plaza de España n.º 29.
Plaza Virgen Blanca n.º 9.

Ultimos libros recibidos en "Gráficas Victoria"

- "La bombonería moderna al alcance de todos", Janner.
- "Espiritu y carne", Ferreiro.
- "La mujer de mis sueños", Bontempi III.
- "Sibilia de Fortia", Lorenzo Riber.
- "Italia tra vez", Mario Penna.
- "La obsesión y el estrépito", Eymitau.
- "Arte de proyectar en arquitectura", Neupert.
- "Arzuza", Antigüedad.
- "La familia Minguéz", Edgar Neville.
- "Bones", Edgar Wallace.
- "Guerra en el Este", Fañencu (segundo tomo).
- "Radio Enciclopedia núm. 14".
- "30 receptores de fácil montaje", Darkness.
- "La isla de la calma", Rusñol.
- "El capitán Hornblower", Forester.
- "Novelas ejemplares", Cervantes.
- "Markku y su estirpe", Seppanen.
- "Peritonitis tuberculosas", Dr. Dalmau.
- "Reumatismos vegetales", Dr. Barceló.
- "Romero de Torres", Marcelo Abril.
- "Shumann y Clara", Gyonai.

Pollitos de raza Granja Ríoja-Logroño

¡Labradores!

Picetería para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal. P. de Villarreal, 13.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES — VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Carbones ASTURIANOS

—Ya llega el verano, señora. Ya se puede prevenir. Compre para sus gallinas un frasco de

AVE-SANIL

NO LO DUDE

El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre

Casa Avelino
(Hijo de Hipólito)
Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

Coches y sillas

PARA NIÑOS.
ULTIMOS MODELOS.
PRECIOS ECONÓMICOS.
CASA ELGUEA
FUEROS, 6.

La semana en la Bolsa

En general, nuestro mercado se mantiene dentro de unas posiciones de absoluta firmeza

Bilbao.— De lo que no puede dudarse, aun dentro de las ligeras modificaciones manifestadas de cuando en cuando, es de que el mercado bilbaíno conserva en esencia un fondo de firmeza del que no es probable se desprenda fácilmente. Y esta opinión tiene su punto de sustentación en los resultados vistos de las menudas y cotidianas incidencias del negocio, contemplando como el útero disponible presiona de modo constante el nivel de precios, evitando unas veces su deslizamiento y cooperando en otras ocasiones a dotar a determinados valores de nueva vitalidad, con consecuentes interesantes avances de sus cursos.

Se presenta, además, ahora una época bastante movida para algunos sectores de renta variable en relación con próximas operaciones que habrán de ser puestas en práctica en tiempo relativamente cercano. A este respecto merecen examinarse las perspectivas ofrecidas por dos de nuestros valores navieros, que parecen querer compensar de algún modo su incierto porvenir de postguerra. Conocidos a grandes rasgos los proyectos abrigados por la Compañía Naviera Aznar, proyectos que han de ser traducidos en acuerdos oficiales en la Junta general extraordinaria próxima a celebrarse, se anuncia para el día 20 del corriente mes de abril, por la Compañía Naviera Bilbaína, la convocatoria, a Juntas ordinaria y extraordinaria, en la segunda de las cuales ha de acordarse la cuestión de proceder a una nueva reducción del capital social. Recordamos que el nominal actual de los títulos de esta Empresa es de 300 pesetas, y que el capital escriturado en principio se cifró en 160 millones de pesetas. Se pretende, al parecer, en esta próxima llamada a los accionistas recabar su conformidad—que puede darse por descontada—para autorizar al Consejo de Administración a reducirlo a 32 millones. Sobre el modo de llevar a cabo de hecho tal acuerdo, existe el propósito de repartir, dentro del año en curso, un total de 100 pesetas por acción, en dos mitades, una en plazo inmediato y la otra, probablemente, en las postmaterias del ejercicio; la cifra restante de 100 pesetas sería distribuida después, de acuerdo con la situación de tesorería y atendiendo, como es natural, a conveniencias de orden técnico que hicieran en tiempo oportuno aconsejable su efectividad.

No ha podido extrañar, por lo tanto, el que durante la pasada semana bursátil haya sido el corro naviero uno de los que han mantenido en más alto grado el interés del mercado, entrando en él una importante masa de negocio. En los restantes departamentos de renta variable las transacciones se han llevado a cabo con regularidad, y no han faltado en algunos valores notas estimulantes que los han impulsado hacia arriba, al calor de posibles ventajas o, simplemente, por el favor que se sigue dispensando a los valores de primera línea.

Cerró la semana bajo un signo de sostenida orientación, aunque se han dejado entrever algunas señales de debilitamiento por efecto de la reducción a que se ha llegado en el negocio, pero que no se estima como de suficiente influencia para quebrantar el fondo de firmeza en que sigue manteniéndose el mercado.

Lo mejor
En bicicletas de gran calidad
Reparaciones
Garage Felipe
Portal del Rey, 4

ESPEJOS
LUNAS - VIDRIOS
Viuda de ARANEGUI
Teléfono 1942

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI
DATO 9 - Teléfos 1170 y 1174

Viajes
de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" todo comprendido.
CAFRANGA,
Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

ANIS DEL GITANO

Nuevo almacén de vinos "Los Riojanos"
Directamente del cosechero al consumidor
LOS MEJORES VINOS DE RIOJA A LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS
VENTAS POR MAYOR Y MENOR
Servicio a domicilio Avisos Teléfono 20-90
ZAPATERIA 106

¡Acuérdese usted de Santa Bárbara...
antes de que haga calor!!

¿Tiene necesidad de una cámara frigorífica para su industria o su casa particular?
¿Tiene su cámara averiada o a falta de algún repaso?

Avisos a Casa **LARREA**, San Antonio, 25
RADIO ELECTRICIDAD

Clinica de Oídos-Nariz-Garganta
Esofagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello
Doctores ANGEL DE MARISCAL y VICTOR URTURI
Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE
POSTAS 27. PRINCIPAL. TELEFONO 1802

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar (OVARZUN)
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMÓN
Director: Dr. LUIS EIZAGUIRRE
Magníficamente orientado, dominando el valle de Ovarzun. Espléndida explanada para curas de reposo en los pinares. Excelente cocina. A 11 kilómetros de San Sebastián. Buenas vías de comunicación, con parada de autobuses ante la puerta del Sanatorio.
Consultas: Puente, 16. 1.º — Teléfono 12.450 — SAN SEBASTIAN
(Aprobado por la Censura Sanitaria número 42)

De Enseñanza

Para las oposiciones que se han de celebrar con objeto de cubrir una vacante en el Grupo anejo a la Normal se han presentado 16 opositores.

En el "Boletín Oficial" correspondiente al pasado sábado, día 14, se publican las normas para las oposiciones a escuelas anejas de Normal y el programa que ha de regir en estas oposiciones.

En el "Boletín Oficial" se ha anunciado concurso general de traslados, que empezaremos a publicar mañana.

VENDO BARATO
Alfombras, esteras, bastones, bolsos, cuero, sillones, cunas, cestas, Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

Amador García García
Medicina interna. Consulta de 11 a 1
Electroterapia, Rayos Ultravioleta
Piel, Sífilis, Venéreo (de 4 a 6)
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Dr. URANGA GOITIA
Ex Médico de la Maternidad Provincias de Madrid — Especialista en
Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA

Joaquín Barajuen
GESTOR ADMINISTRATIVO
Cuebillaría, 24, bajo. Teléfono 2071.

J. Castroviejo
GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.

Dr. SORIA VILLANUEVA
Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Manuel Iradier, 21, segundo dcha.

Dr. Soraluco
ESPECIALISTA
Oídos, Garganta, Nariz
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA 27, Vitoria.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.
ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

S. Garrido
ORTOPEDICO TITULAR
Constructor de piernas artificiales de celulosa de la más alta calidad, de máxima perfección y de insuperable rendimiento. DEFORMIDADES, HERNIAS, PIES PLANOS. Últimos adelantos de la ortopedia moderna. Por su interés solicite catálogos. General Primo de Rivera, 8, Bilbao.

Enfermedades de los niños
Dr. Espinosa Morales
Médico Puericultor por oposición, diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Olaguibel, 4. Edo. dcha. Telf. 1711

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES. Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

VENDO barato: Alfombras, esteras, bolsos de cuero, bastones, sillones, cunas, cestas. — Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

BALNEOCASAS compra-venta y encuadernación. Zapatería, 26.

ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones. Reparación motores. Radio. Aparatos eléctricos. Prado, 7.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVÉS, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.

AGENCIA ESPAÑA. Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º. Telf. 1304.

VENDO camiones últimos modelos Dodge, Ford, Chevrolet, Stewart, de gasolina, 4-5 toneladas. Alvarez Hermanos, San Francisco, 36. Teléfono 1323. San Sebastián.

A PLAZOS gabardinas, muebles, radios, tejidos, calzados, cochecitos niños, Fueros, 16, bajo izquierda.

COMPRO máquinas coser todas marcas; cambio por nuevas. Zapatería, 20, bar.

OFRECESE viajante visitando toda España durante año; aceptaría a la comisión representación Fábrica Muebles. Informes: Molduras Jiménez, Sas Antonio, 30, Vitoria.

COMPRO tubería acero estirado cualquier diámetro. Saiz, Príncipe, 1, Madrid.

TRASPASO antiguo y acreditado comercio ultramarinos con trastienda y cuadrá. Razón: Zapatería, 23, tienda.

COMPRO alternadores, motores Diesel gas y vapor. Escribid: Apartado 447, Bilbao.

SEÑORA formal ofreciese acompañar señora o niños. — Independencia, 28, bajo.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41 (oficinas).

VENDESE vestido niña primera comunión. Calle Rioja, 14, segundo.

300 REPRESENTACIONES importantes firmas nacionales para todos los pueblos de España. Informamos vuelta correo, "Comercial Cosmopolita". Noria Alta, 1, Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

TRASPASO bar-restaurante mucha clientela. Informes: Zapatería, 39.

SEÑORITA zurcidora-tejedora hace trabajos finos en ropa de señoras y caballeros. Especialidad ropa militar Siervas de Jesús, 5, Casa Betania.

SE NECESITA un carpintero. Razón: Olaguibel, 34, estancia.

TRASPASO local amplio, con oficina, propio para almacén o comercio. Informes: teléfono 1199.

COCINERA se necesita con buenos informes, bien retribuida. Informarán esta Administración.

VENDO coche niño, semintuvo. Informes: Correía, 25, primero. Horas, 10 a 3 tarde.

TALLER completo de ebanistería en buen uso compraría con maquinaria. Informes en esta Admón.

LIBROS, novelas de lance todas clases: "Afección Literaria". Correía 80.

¿QUIERE Vd. llevar buzo bien hecho? Acuda San Francisco, 10, 1.º

CEDO habitaciones exteriores para dormir o con pensión. Telf. 1204.

DESEO chalet pequeño Judizmendí, Palacios, análogo o pisto afueras Vitoria temporada verano. Informes esta Administración.

VENDO dos Ajurias núm. 2; otras dos núm. 1; una Ruston Iberia; varios motores de 1, 3, 15, 20, 25 HP.; un tractor Fordson y su grupo motobomba 6 HP. Razón: Serrano, General Mola, 14, 3.º dcha. Logroño.

VENDO máquina tupi, seminueva. Informes: Siervas de Jesús, 19.

INTERESA partida importante tronquillo de haya. Medidas 12 a 18 centímetros diámetro. Ofertas: Apartado Correos 23.

NECESITO un oficial y dos aprendices Carpintería. Arbuló, Cercas Bajas, 5.

PENSAMIENTO ALAVÉS
TELEFONO 1225

Coñac sin rival. Centenario Terry

Plumas al Nos habla "El Duende"

viento

Si está mal que los ciclistas arrojen el Prado montados sobre sus máquinas, y por eso aquellos que son sorprendidos por la Guardia Municipal han de satisfacer la correspondiente multa, no está bien que lo invada el ganado, aunque sea menor. Estorba el tránsito de las personas que a ese lugar acuden a recrearse, lo afean y ensucian y hasta ocasiona peligro para los niños que en este tiempo estival suelen reunirse allí para expansionarse.

Pronto tendremos que empezar a ocuparnos de las fiestas de agosto. Este año, si la representación alavés del Tiro Nacional consigue realizar los propósitos que tiene, veremos subir mucha gente por el "monte de la tortilla", tan poético para contemplar las pruebas que se han de organizar en el mismo.

En este mismo orden deportivo, se demuestran que el Ayuntamiento está dispuesto a patrocinar e incluir en el programa oficial de festejos varios de natación, a los que otros años se les ha negado ayuda. Y, si el pasado año se desarrolló durante nuestras fiestas el campeonato vasco-navarro de natación, éste, habrá, asimismo, cosas análogas.

Y ya que de natación hablamos, hemos oído por ahí unos cánticos alusivos a la gasolinera que el Ayuntamiento ha adquirido para adornar el nuevo embarcadero de Albina, como también existía su canoa en Gorbalea. Ahora que esta embarcación actual es más lujosa, como corresponde a la mayor importancia del embarcadero, que un día se pare en medio de él y para alcanzar la orilla sea preciso romper sus asientos a fin de utilizar sus tablas como remos.

Hemos hecho alusión a las fiestas de la Virgen Blanca. Y tenemos que hacerla asimismo al estado algo abandonado de la hornacina del pórtico de San Miguel. La imagen de la Virgen tiene el color deseado. Creemos que se tendrá en cuenta para que no lo olviden los forasteros que lleguen a visitar a la Patrona de Vitoria.

EL DEL CHAPITEL

Una comisión de la Sociedad de Cazadores integrada por don Andrés Buesa, don José María Acedo y don Castiño Valle, cumpliendo acuerdos de dicha Sociedad, han realizado gestiones en el conocido campo "Monte de la Tortilla" para dedicarlo a Tiro de Pichón y Plato.

La magnífica idea está en marcha, pues ha visitado el campo el señor Arraiza y el entusiasmo es enorme. Felicitó cordialmente a la comisión por el éxito obtenido.

Se me han acercado algunos amigos a pedirme que no se prohiba jugar a los niños con aros, pelotitas, balones y otros juguetes que emplean para sus juegos infantiles.

Creo que bien puede dejarse a los niños que jueguen en los parques y jardines siempre que por causa de estos juegos y objetos que usan para ellos no molesten a los transeúntes.

Continúo recibiendo cartas anónimas. No se molesten, que yo no lo lo que no traiga firma auténtica. Así es que no sé lo que dicen ni se lo pregunto a quien abre las cartas.

Siguo practicándose la hermosa caridad de confeccionar canastillas para los recién nacidos abandonados recogidos en el torno del Asilo.

Que Dios bendice esta obra de caridad no me cabe duda.

Los días se pasan y la miseria humana sigue en el mundo.

Los chavales de la Cantina de Samaritana han engordado todos.

Su salud salta a la vista; alegres, rebotones, vivarachos; es la alegría que proporciona la buena nutrición. ¡De la patza sale la danza!!

Las beneméritas Siervas de Jesús han batido un récord de asistencia durante la gripe.

Heroicas santas monjitas.

Siempre al pie de su cristianismo deber. Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena y esto ocurre con las asistencias a las familias, que sólo cuando entra en casa la enfermedad se acuerdan de las Siervas y del inmenso servicio que prestan.

Ya hace tiempo que no "me meto" con los encañados.

Como no quiere llover no resulta muy oportuna la campaña. A veces pienso so

bre la enorme crisis del impermeable y del paraguas.

Es tremendo lo que estarán pasando los industriales y comerciantes del ramo.

Si yo pudiera hacer que lloviese lo haría. De todos modos y volviendo a los encañados, creo que estaría bien que ahora se aprovechara el buen tiempo para terminar de arreglar los que no lo están.

La exposición Castro-Gil que hoy se clausura, la he visitado muchos días y cada día me gustan más los trabajos del latido artista.

Para la gran tómbola del Hospital Civil, me ha entregado un magnífico cuadro del Pilar de Zaragoza.

Le envío mi saludo cordialísimo con las gracias de parte de los enfermos de nuestro Hospital.

Aún no he empezado más que a bofetar la gran tómbola que celebraremos por nuestras fiestas a beneficio de las necesidades personales de enfermos pobres del Hospital Civil y ya voy teniendo varios ofrecimientos de valiosos objetos, entre ellos uno que aprecio mucho: un cuadro del notable artista vitoriano Gonzalo Bilbao. Gracias.

Estoy viendo que va a resultar una fiesta imponente. Iré dando más noticias.

El Duende del Campillo.

Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS
Luis Heintz 1, primero derecha, equita a Castilla. (C. S. núm. 27).

Racionamientos para transeúntes

ADULTOS

ACEITE. — Cuarto de litro por persona contra la tira completa de cupones II de la semana 16, al precio de 1,95 pesetas ración.

ARROZ. — 200 gramos por persona contra la tira completa de cupones III de la semana 16, al precio de 0,75 pesetas ración.

PATATAS. — 2 kilogramos por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana 16, al precio de 1,55 pesetas ración.

INFANTILES

ACEITE. — Cuarto de litro por persona contra la tira completa de cupones II de la semana 16, al precio de 1,95 pesetas ración.

ARROZ. — 200 gramos por persona contra la tira completa de cupones III de la semana 16, al precio de 0,75 pesetas ración.

PATATAS. — 2 kilogramos por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana 16, al precio de 1,55 pesetas ración.

AZÚCAR. — 200 gramos por persona adscrita al racionamiento de este artículo, sin opción a retirar leche condensada, contra la tira completa de cupones V de la semana 16 al precio de 1,15 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA. — 2 botes por persona adscrita al racionamiento de este artículo, sin opción a retirar azúcar, contra la tira completa de cupones V de la semana 16 al precio de 7,10 pesetas ración.

HARINA. — 200 gramos por persona contra cupón número 10 de la hoja de varios, al precio de 0,80 pesetas ración.

NOTAS DE SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION

En el Colegio del Sagrado Corazón, de las Religiosas Carmelitas de la Caridad tuvo lugar ayer este grandioso acto, para el cual la capilla fué adornada espléndidamente, haciendo resaltar más la magnificencia de la ceremonia. El coro interpretó escogidas composiciones eucarísticas, cuyo cántico también contribuyó a aumentar la emoción del acto.

Ofició en él el capellán M. I. señor don Francisco Tabar, canónigo de la S. I. Catedral, y dirigió una bella plática el Rvdo. D. Jesús Fernández Ogueta, también capellán del Colegio.

Fueron treinta niñas y cuatro niños los que hicieron la primera comunión, asistiendo por la tarde a la función eucarística, en la que se verificó la imposición de insignias de Acción Católica a un grupo de jóvenes.

Las niñas y niños que recibieron el Cuerpo de Cristo por vez primera fueron:

Soledad Terradillos Sáez, María Paz Urdiroz Arnáiz, Carmen Santacana Zárate, Josefina Jiménez Gz. Segura, Mercedes Aguiñaco Castrejana, María Purificación Armentia Murua, Pilar Ocio Orbanianos, Teresa Vela Ochoa, Asunción Ayala Azuete, Teresa Seco Lobato, Carmen González Sainz, Carmen García Díaz, Dolores Pz. Azpeitia Zala, Inmaculada Gz. de Segura y Yzarza, Rosario Durana y Pz. de Heredia, Pilar Avalos Uriarte, María Teresa Sanz Borbolla, Ester Sagarduy Oz de Guzmán, María Natividad Villalante Lz. de Vergara, Angeles Gómez Pérez, Carmen Glera Martínez, María Natividad Ullate de Val, Angeles Poncea Lz. de Garayo, Raquel Campo García, Milagros Sanmartín Finedo, Mercedes Jalón García, Milagros Alonso V. a d i l l o, Pilar L. de Ullivarri Marguía, Teresa Ibarroño Vitoriano, Ana María Orzaiz García.

Manuel Martín García, Juan Manuel Acuña Urbina, Fernando María Inigo Bajo Morales de Setién, José Enrique A. Lázcano A. de Castañeda.

BAUTIZOS

A las cuatro y media de la tarde de ayer domingo recibió las aguas bautismales de manos del párroco de San Miguel don José Santiago, la niña que días pasados recibiera la esposa de don Ángel San Miguel, ella Nati Izarrategui. Fueron padrinos doña Consuelo Perea y don Antonio Vasallo, y a la vez se fueron impuestos los nombres de María Yolanda.

También ayer domingo recibió el sacramento del Bautismo en la parroquia de Santa María el niño que hace unos días dió a luz la esposa del auxiliar de Administración del Santo Hospital Civil de Santiago y practicante, don Roberto González de Zárate, ella María García.

Al nuevo cristiano le fueron impuestos los nombres de Bernardo María, siendo padrinos la señorita Conchita González de Zárate y el joven don Isidoro Urteaga.

miel enlace la bella señorita zaragozana María Zaerz Magna y el joven teniente de Infantería, de conocida familia alavés y querido amigo nuestro, don Justo Berganzo Leyva. Los nuevos esposos, a los que deseamos toda suerte de venturas, han salido a pasar su luna de miel a diversas capitales españolas.

NECROLOGICAS

Después de largos meses de sufrimiento y dolor, soportados con entereza y resignación cristiana ejemplar, en plena juventud, a la edad de 25 años, cuando la vida se nos presenta feliz y esperanzadora, sucumbió en la madrugada del pasado sábado el médico don José Rivera Yzquierdo, hijo del también médico del mismo nombre, que hoy va acompañado su hogar con las negritas de este gran infortunio.

El finado, por sus bellas prendas de carácter y excelentes cualidades, gozaba de la estimación de todos, y su prematura muerte ha producido honda sensación entre las numerosas amistades con que contaba y de las que participaban los que hoy lloran su partida.

Ayer domingo, a las doce del día, se verificó la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel, y está mañana, a las once en la parroquia de San Miguel, se han celebrado los funerales por su alma.

Nuestro sentidísimo pésame al padre apenado; madre doña Pilar Yzquierdo; hermanos doña Pilar, don Patrocinio, don Eusebio, don Carmen y don Luis; hermanos políticos don Isidro Ramos y don Eloy Martínez, tíos, sobrinos y primos.

Ayer hizo un año que pagó su tributo a la muerte el que fué de todos estimado don Feliciano Aránguez y Apodaca, por lo que a su memoria y piadosa intención se celebraron misas en San Miguel, San Vicente, Padres Carmelitas, Madres Reparadoras y en las iglesias de los pueblos de Aránguez, Foronda, Estarrosa y Ali.

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor, renovamos la expresión de nuestra condolencia a su viuda doña Micaela O. de Apodaca, sobrinos y primos.

También ayer se cumplió el sexto aniversario del fallecimiento de la señorita Florencia Linacero Ruiz de Arribas y a su memoria y por el desahogo de su alma se celebraron misas en las Madres Oblatas, Carmelitas de Petuño y alabado de las Reparadoras.

CUMPLEAÑOS

Celebra hoy sus días la bella señorita Conchita Sáenz de Ugarte.

También cumple sus años el niño Rufián Yarza, hijo del industrial de esta Plaza don Rufián.

VIAJES

En su viaje de bodas ha regresado el matrimonio don Crispín Aguayo y doña Felisa Fernández de Arroyabe.

ADMONICIONES

Ayer fueron leídas las primeras para el enlace matrimonial de la bella señorita Asun Urutua con don José Galdos Izarrategui, cajero-apoderado del Banco Hispano Americano.

BODAS

En la iglesia parroquial de San Cristóbal contrajeron matrimonio enlace la bella señorita Consuelo Pangua y el joven don José María Garmendia, siendo apadrinados por don Alvaro Pérez de Loizaga y la señorita Victoria Pangua. A la ceremonia asistió también la centenaria señora doña Catalina Puelles, abuela de la novia. Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para diversas capitales de España.

En Antezana de Alava tuvo lugar el sábado pasado el matrimonio enlace de la bella señorita Inés Ortiz de Zárate con don Moisés Eguiluz Echevarría, siendo apadrinados por la señorita María Asunción Eguiluz, hermana del contrayente y don Vitaliano Ortiz de Zárate, hermano de la novia.

Acto seguido tuvo lugar en la casa de la novia un banquete homenaje a los contrayentes.

Una vez terminada la fiesta los novios salieron en luna de miel a Madrid y provincias de Levante.

Ayer, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Portillo, de la ciudad de Zaragoza, contrajeron matrimo-

EL TIEMPOPASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA.
Cubiertos mesa, desde 10 pesetas las 12 piezas. Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toda garantía, 12 piezas, 52 pesetas. Surtido en objetos para regalo. Vasos y cubiertos para colegio.

ALIANZAS plata, 6,75 pesetas. ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas. ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas. ISASIA. Joyería-Relojería. DATO, 24.

Un buen negocio
Traspaso bar mucha clientela, por enfermedad. Informes: San Prudencio, 26, primero.

RECORDER, el RELOJ SUIZO de CALIDAD. El reloj RECORD, es reloj de algún precio pero es el mejor reloj conocido hasta ahora. Cubiertos gran plateado, 12 piezas, 47,50. Cucharones y cucharones legumbres, desde 5 pesetas. ISASIA, DATO, 24.

Teatros y Cines

"EL DESTINO SE DISCULPA"

Estreno: Ideal Cinema. 13 de abril de 1943. Nacionalidad: Española. Producción: Ballesteros. Argumento y guión: Fernández Florez. Director: J. L. Sáenz de Heredia. Intérpretes: Rafael Durán, María Esperanza Navarro, Fernando Fernán Gómez, Milagros Leal.

Una película dirigida por Sáenz de Heredia es siempre una garantía de éxito. Pero lo es mucho más si el argumento y guión son de un humorista como Fernández Florez.

Esta cinta, estrenada con singular éxito el pasado viernes en nuestra ciudad, tiene esas dos virtudes. No es más que eso, una buena película de humor, magníficamente llevada y delicadamente interpretada.

Su fin es solo entretener y enseñar. Tiene su moraleja dentro de su originalidad y en ese aspecto la moral queda muy elevada.

La fotografía detata en algunos momentos, pero todos los restantes detalles sirven para avalorar esta cinta como una de las mejores de nuestro cine.

Xavier.

Desde el año 1783

se beben en el mundo los vinos y coñacs de ALVARO PICARDO Y CIA, S. L., PUERTO DE SANTA MARÍA.

Representante: Lledó, Telf. 1388.

Instituciones vitorianas

Los jerseys multicolores, los intercolumnios dóricos con los artesonados renacentistas hasta los tesoros de la francesada en los pozos vitorianos

Y algunas cosas más que el lector apreciará

Esta mañana, ya para las ocho y media— seis y media de sol—había corros de niñas—jerseys azules, amarillos, blancos, rojos, rosa— en la Plaza de Goicoechea.

Va ya para dos centenares de niñas las que se acogen en las clases gratuitas de las Urstulinas, y dígame lo mismo de las que tienen los Colegios de las Carmelitas y otros, porque secciones de gratuitas abundan en todos.

El amigo "Duende" ha de fijarse también en la tarea inmensa de caridad que cumplen las asociaciones de múltiples nombres que llevan vestido y calzado a estos Colegios.

Pero no es de ellos lo que hemos de hablar hoy. Es de las plazas y plazoletas que sirven de desahogo a nuestras calles viejas o nuevas.

Aquellas sobre todo, Hay rincones en nuestras calles antiguas, que serán bonitos jardines. Pero que estarán mejor, con más amplitud de entrada, para que tomen el sol los pobres sin tener que ir hasta la Florida o la Blanca.

Esos adornos quedense para los rincones recoletos de los barrios altos del Campillo, cada día más deshabitados y enloquecidos de huertas, por ejemplo.

Y a propósito del Campillo, a ver si hay tiempo alguna vez para decorar, por ejemplo, las plazoletas, en un tiempo enjardinadas, que dan frente al Palacio Episcopal.

No vamos a decir que allí el Ayuntamiento ponga monumentos u otros motivos decorativos. Aunque esta idea se ha dado repetidas veces. No importa que estos recuerdos no rimén del todo con la artística portada del Palacio. Lo mejor es muchas veces enemigo de lo bueno. Y habríamos de quedarnos sin jardines, de fijarnos en demasiados detalles.

No ríman tampoco con el intercolumnio dórico, ni con el estilo griego de toda la fachada del palacio de la Diputación Portal de Alava. Ese par de estatuas—artísticamente tan feas—de las personalidades contemporáneas que se esconden casi en la rincónada de las entradas del Palacio. Pero no por eso, hemos de pedir su desaparición.

Vamos con los cánones del arte, mientras sea posible. Pero no hagamos otro desahogado mayor para servir al arte.

Desahogado artístico el escudo que se ha conservado en el pórtico de la

Por nuestros Colegios

Medio millar de antiguos alumnos de los Colegios de San José y de Arana celebraron ayer los actos fundacionales de la Asociación

Una activísima labor de solidaridad post-escolar

Hasta medio millar de antiguos alumnos de todas las carreras, oficios, ministerios, empleos, etc., se reunieron ayer en Asamblea Constituyente en el Colegio de San José de la calle de la Paz, juntándose todos los alumnos de los Colegios de San Vitor, lo mismo de la calle de Arana, que de San Cristóbal, que de la antigua Academia del Campillo o de la calle del Arca.

Muchos no pudieron venir, otros muchos más no se habían enterado y no pocos mandaron su adhesión desde distintas capitales españolas.

Los actuales alumnos interpretaron al comenzar el Himno del Colegio y en seguida, el P. Celso, Director del Colegio y antiguo alumno del Colegio de Arana, saludó a todos los antiguos, en los que había de todas las décadas del Colegio.

El mayor tiempo de la Asamblea se dedicó a la lectura y aprobación del nuevo Reglamento, en el que intervino toda la Asamblea. La Junta provisional fué aprobada definitivamente, quedando integrada así: Presidente, Honorio Cobas; Vicepresidente primero, Abelardo Torquemada; Vicepresidente segundo, el director del Colegio; Secretario, Pablo La ría; Vicesecretario, Guillermo Campo; Tesorero, Justo Abalos; Vocales, Pedro Santiago, Juan Sagarna, José Martínez de Marigorta, Juan Bautista Sánchez, Conrado Iriarte y Feliciano Aramburu.

La Junta estudió activamente la formación de un fichero personal de todos sus asociados para la próxima Asamblea de fin de curso, que coincidirá con el

homenaje al Hermano Hipólito, que fué el fundador de toda la Obra de este popularísimo Instituto en nuestra ciudad.

Por la tarde, una Comisión de Antiguos se trasladó a Escoriaza, a la Casa de Noviciado para saludar al primer director del Colegio, Hermano Hipólito, que con el Provincial de la Congregación fué nombrado por aclamación Presidente Honorario de la Asociación.

Fueron declarados miembros de honor los antiguos directores Hermanos Alberto y Vitor.

Esta obra tiene la mayor inquietud en la cooperación más eficaz de la solidaridad post-escolar, y hoy se presentará a las autoridades. Oportunamente daremos cuenta de todos sus acuerdos y es posible que éstos sirvan de ejemplo a otras muchas Instituciones en una labor eficaz y duradera. Así nos lo hace esperar el número y la valía de todos sus antiguos, hoy extendidos por toda España y en inmenso número en nuestra ciudad.

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos:

Dorothea San Millán, de 39 años, domiciliada en Plaza de la Provincia 6, de fractura por caída.

Alipio López de Luzuriaga, de 9 años, con domicilio en Nueva Diestra 43 al que mordió un perro en el muslo izquierdo.

Santiago González, de 39 años, domiciliado en Herrería 88, con consecuencia de extracción de una muela.

Vidal Alava, de 14 años, con domicilio en Santo Domingo 9, de herida jarca en la mano izquierda.

Isaías Bustero de 11 años, domiciliado en Argandoña, de herida contusa en la rodilla izquierda, que le produjo el pedat de una bicicleta.

Y Angel Sáez, de 38 años, con domicilio en Rioja 20, de contusión en el maxilar izquierdo, que se produjo jugando a los bolos.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la de la señora viuda de Bujanda, Postas 20.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 97 hombres y 16 mujeres. Total, 113.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encuentran hospitalizados 89 hombres y 90 mujeres, que hacen un total de 179.

MATADERO

Se han sacrificado:

18 bueyes, con 4.164 kilogramos, 22 terneras, con 946, 2 cerdos, con 206. Derechos, 2.952,05 pesetas.

¡Mujer! Todos los domingos en el semanario "Medina" hallarás arte, música, decoración del hogar y bellísimas leyendas del espíritu de nuestra raza.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES

Clinica del Dr. Tauste

Vitoria. Teléfono 1750.

TANYOL

El método de la caries destruyera su desarrollo evitando usando: CREMA DENTAL CIENTIFICA TANYOL

Un novillero nuevo en Vitoria

No sabemos cuándo habrá de empezar la temporada taurina en nuestra ciudad. Uno de estos días llegará seguramente a Vitoria "Chopera" para arreglar lo de las corridas de agosto y quizás hable algo de la inauguración de la temporada. Acaso para ese día veamos un novel torero que, según nuestras noticias, ya ha recibido alguna insinuación para actuar en la Plaza vitoriana.

Se trata de un muchacho burgalés que ya ha torreado dos temporadas y con buen éxito. Antonio Sauco, que actualmente se encuentra en esta capital desde hace unas semanas cumpliendo el servicio militar.

Ventidós novilladas toreó el año pasado que, con las del anterior, asciendo a 38, en diversas plazas. En tre ellas Burgos, Miranda de Ebro, Cervera del Río Alhama, Zaragoza y Alcañiz. Las críticas hablan de este muchacho con halago, destacan sus cualidades en el arte y las relevantes actuaciones que ha tenido, mereciendo varias veces ser galardonado y hasta alguna salida en honores.

Su apoderado, don Francisco Aznar, en Cerdán, 6 (Zaragoza), le está preparando algunos contratos para la presente temporada, y el muchacho, puesto que accidentalmente ha tenido que fijar su residencia en Vitoria, tiene gran interés en que le veamos actuar los vitorianos. Cosa que también a nosotros nos agrada. Ya mucho. Y creemos que "Chopera" no tendrá inconveniente en complacernos en algún festival. Tenemos muchas ganas de ver a este muchacho con aspecto de saber que son toros y cómo se tora.

Rusia y la Conferencia de San Francisco

Por Juan SOLER

Se ha dicho de Rusia con respecto a Inglaterra y los Estados Unidos, que es una buena aliada militar, pero no una amiga política. Y los hechos vienen a corroborar esta impresión. Al poco tiempo de la Conferencia de Yalta y a medida que se han acentuado los triunfos militares de los aliados, parece que la desavenencia política es mayor que nunca, y crece la tensión especialmente entre norteamericanos y rusos de tal modo, que incluso se habla de un posible desplazamiento de la Conferencia de San Francisco.

La situación ha llegado a un punto muerto después de los últimos pasos de Moscú. El primer torcedo a la Conferencia fue la comunicación de que la delegación rusa no estaría presidida por Molotov, sino por el Embajador en Washington, Gromyko. Era una conferencia en la que se iban a tomar acuerdos trascendentales para la organización mundial —que probablemente iba a ser abierta por el propio Roosevelt y la que cada país se apresuraba a enviar, ya que no los Jefes de Gobierno, sus lugartenientes más caracterizados en la persona del Ministro de Asuntos Exteriores— el gesto ruso equivalía a quitarle toda su importancia, ya que, evidentemente, Rusia no quería que se discutieran problemas de envergadura y su representación no haría más que sostenerlos. El significado del gesto ha sido perfectamente comprendido e incluso se afirma como consecuencia suya, que Eden y Attlee no permanecerán en San Francisco en todo el tiempo de la Conferencia. Así ésta vendrá a ser una segunda edición de Dumbarton Oaks.

No es ésta la única dificultad creada por Rusia. Está también el eterno pleito polaco. En la Conferencia de Yalta se acordó que fuera creado un Gobierno nacional polaco que resumiera y reuniera a las dos partes en discordia. A pesar del tiempo transcurrido, nada se ha hecho en este sentido, o si se ha hecho, ha fracasado. Lo cierto es que ahora Moscú ha emitido la pretensión de que fiera invitado en representación de Polonia, a la Conferencia de San Francisco, su antiguo protegido el antiguo Comité de Lublin. Inglaterra,

que por su parte no ha creído conveniente invitar al Gobierno emigrado de Londres, ha rechazado, como es lógico, esta pretensión.

Después viene el asunto de los votos. Rusia, que teme verse en minoría —y aquí está todo el secreto de la cuestión— quiere que ya que no a los dieciséis comisionados de la URSS, se le conceda el voto a Ucrania y a la Rusia Blanca, como repúblicas independientes. Todos sabemos lo que vale dicha independencia, y por un momento pudo creerse que se iba a entablar una carrera en pos de lograr el mayor número posible de votos. El asunto viene de antiguo, y cuando se hizo la transformación de la Constitución Soviética era evidentemente con este fin; tanto es así, que se preguntó a Cordell Hull, entonces Secretario de Estado Norteamericano, si los Estados Unidos iban a transformarse en una Confederación de cuarenta y ocho Estados soberanos. Por parte norteamericana, Roosevelt, sin embargo, rechazó al proyecto de tener tres votos, pero no parece que esto influya en la actitud general rusa.

Lo cierto es que la política rusa, después de sus éxitos militares, no quiere ligarse a ningún sistema general, en el que pueda verse en minoría. Prefiere, el de los pactos regionales y esferas de influencia, con el que quedaría con las manos libres, para hacer lo que quisiera en el Continente europeo. Y en abierta contradicción con los acuerdos de Yalta y

su espíritu de penetración entre las tres potencias, nunca se ha apartado del principio de obrar por su cuenta, asegurándose mediante hechos las mayores ventajas posibles. Así pasó después de Teherán y así ocurre ahora. Esta es la explicación de por qué se resistía y retrasó en lo posible las entrevistas de los tres y por qué procura que las reuniones generales como antes en Dumbarton Oaks y ahora en San Francisco, no ofrezcan resultados definitivos. Va derecho a sus objetivos y no quiere que se imiscuyan en ellos. Cuando los Estados Unidos, en virtud de lo acordado en Yalta, propusieron aclarar las cosas en Rumanía mediante una gestión conjunta, no han contestado a esta proposición, que sería evidentemente muy molesta para lo que están realizando, en aquel país y para sus planes en los Balcanes. Moscú se vendría a negociar lo que no pueden conseguir sus ejércitos, pero lo que está al alcance de ellos y los territorios que ocupan, los tiene por presas legítimas e incorporadas a su esfera de influencia; territorios en los que puede obrar libremente, y no admite trabas.

Así, la impresión de desavenencia y de no entenderse políticamente, se acentúa día a día entre los dos grupos que forman las tres grandes potencias. Y es que por más que se haga y sea necesario en el terreno militar, políticamente media un abismo entre Moscú y el mundo occidental.

También los poetas van a reunirse en un congreso en el año próximo

Se celebrará en Valencia y ha despertado el mayor interés

En la actualidad, época en la que el mundo se preocupa única y exclusivamente de cuestiones materialistas y en la que no se celebran otros congresos que no sean los políticos o económicos, España presenta una muestra evidente de lo que le interesan las cuestiones que con el espíritu tienen relación, con ese Congreso de la Poesía que ahora se está organizando y que se celebrará en la ciudad de Valencia durante el próximo año.

Esta idea, que ya hace bastante tiempo se encontraba en embrión, va a plasmarse en una realidad esplendorosa; los más destacados poetas españoles van a ser invitados a intervenir en el Congreso, que ha de ser el exponente exacto del nivel a que ha llegado en nuestra patria la poesía contemporánea.

Se ha dicho que a los pueblos no los han movido nunca más que los poetas. Porque la importancia de la Poesía es decisiva. Y una clara demostración del estado de decadencia o de apogeo de las naciones. Para convencerse no hay más que abrir la Historia española; nuestro siglo de oro señala la confluencia de dos supremacías: la política y la literaria; por el contrario, el siglo XVIII demuestra dos vasalajes: el político, siguiendo las pautas señaladas por Francia; el literario, imitando el neoclasicismo francés y desdibujándose en un prosaísmo intenso.

Decíamos que el Congreso de la Poesía serviría para calibrar la altura alcanzada por nuestros poetas. En esta materia también hay opiniones contradictorias. Unos dicen que atravesamos por una honda crisis poética y que son contadísimos los que pueden salvarse de esta acerba apreciación crítica; la poesía actual es para ellos una poesía de meros conceptos vacíos y oscuros. Otros son los que ven en los poetas de hoy una magnífica floración de promesas espléndidas para la literatura hispana.

Creemos que estos modos de pensar tan divergentes nunca podrán ponerse de acuerdo, ya que en la apreciación estimativa de una poesía determinada entra en grandes proporciones el elemento subjetivo, personal, del que juzga y este elemento es profundamente diverso en cada hombre. O dicho en otras palabras, sobre gustos no hay nada escrito.

En este renacer poético español iniciado con el alborar del siglo, tuvieron no poco influjo los poetas hispanoamericanos. Porque después de desparecido Bécquer se puede asegurar que la poesía agonizaba lenta pero visiblemente. Ni las estrofas de Núñez de Arce ni el prosaísmo pseudo-filosófico de Ramón de Campoamor conseguían hacerla revivir. Y es en aquellos momentos cuando aparece la figura de Rubén Darío, "Azul" y "Prosas profanas" revolucionaron con sus profundas innovaciones todo el ámbito de la Poesía. Ante los ojos de los desorientados poetas españoles aparece un nuevo campo de acción que comprende todo un mundo de temas y técnica nuevos. La admiración hacia este poeta americano se extendió a otros muchos más de la misma procedencia, que logran injertar una vigorosa y nueva savia en el ocaso literario español del novecientos. Y de este modo la Poesía española rejuvenecida consigue una vida propia y logra más tarde, a su vez, influir profundamente en los mismos poetas americanos.

Este Congreso de la Poesía que ahora se anuncia nos dirá el progreso de nuestra lírica, sobre todo en estos nueve últimos años de renacimiento español.

Antonio Mz. de Marigorta.

Imposición de Insignias

En el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de las Hermanas Carmelitas de la Caridad, donde también se verificó el acto de la primera Comunión, tuvo lugar una Misa dialogada, a las ocho de la mañana, con motivo del Día de Acción Católica, oficiando el M. I. Sr. don Francisco Tabar y predicando el Rvdo. don Jesús Fernández Ogueta.

Vida Diocesana

La salud del Prelado. - Ejercicios del Mes de las Flores. - La novena de San Prudencio

El Boletín del Obispado publicado esta mañana recoge la nota ya conocida sobre la salud del señor Obispo, recordando que da afección gripal que padece sigue su curso normal, sin que de momento se hayan presentado complicaciones, evitándose, por lo tanto, las atentas preguntas y llamadas que no son necesarias por ahora.

Inserta esta publicación diocesana las acostumbradas secciones de documental de la Santa Sede, Episcopado Español y Legislación Civil.

Entre estos documentos, recordamos la nota del Vaticano de anteayer declarando fiesta litúrgica el Inmaculado Corazón de María.

El M. I. Consiliario Diocesano de A. C. Dr. Beitia, que ha predicado los sermones del triduo preparatorio, próbunció también el sábado una alocución radiada, recordando en nombre del Excmo. señor Obispo esta celebración de ayer.

Por la tarde, en la iglesia de San Pedro, y con asistencia de todas las autoridades provinciales y ocupando destacado lugar las banderas de todas las Ramas de la A. C. de las distintas parroquias de la ciudad, el M. I. Consiliario Diocesano pronunció un elocuentísimo sermón, subrayando el programa que requiere para su fructificación inmediata este apostolado seglar bajo la dirección de la Jerarquía Eclesiástica, que es oración, sacrificio, disciplina y organización.

TALLER MECANICO
especial para la reparación de máquinas de coser y escribir.

CASA SERVANDO
SAN PRUDENCIO 17

Motos de limpieza para máquinas de escribir.

PUBLI-ANEX

Una buena corrida en Murcia

En Murcia se celebró ayer una gran corrida, en la que "Manolete", Arruza y Andaluz tuvieron una gran tarde, con toros de Concha y Sierra. La Plaza ofreció un gran lleno, "Manolete" en sus dos se luce en

Enterramiento de Roosevelt en Hyde Park

Asisten Truman, Eden y Halifax

Hyde Park (Nueva York).—Los restos del presidente Roosevelt han sido sepultados en el valle del río Hudson, donde vivieron sus antepasados. El cadáver llegó a las 7.40 de la mañana al aparcadero particular de la finca. El presidente Truman, la familia del finado y un numeroso grupo de personalidades extranjeras, amigos y funcionarios, se

dirigió a la finca, a la que llegó a las nueve de la mañana. Formaban parte del citado grupo, Anthony Eden, el Conde de Athlone, Gobernador General del Canadá; Mackenzie King, lord Halifax y otros diplomáticos y miembros del Gobierno de los Estados Unidos.

Las tropas se habían distribuido a lo largo de la vía férrea, en un largo cortejo, así como en la entrada de la finca y en el interior del jardín de la misma.

A las diez fue leído el servicio fúnebre por el Rev. George W. Anthony, rector de la Iglesia episcopaliana de St. Jene, de la que era mayordomo el difunto presidente.

Roosevelt yacerá solitario en un jardín rodeado de un alto seto y en el que ya florecen los capullos primaverales; este jardín está poco distante del lugar en que se encuentran las tumbas de sus padres y de su primer hijo, que murió a corta edad. La fosa, de grandes dimensiones, se halla en la parte sur del jardín, recubierta con una capa de carbón y cemento que a su vez, lo está por asfalto. Durante toda la noche estuvieron llegando camiones cargados de ramos de flores destinados a adornarla. (Efe).

La correspondencia con el extranjero

Importante nota de la Administración Principal de Correos

De conformidad con lo ordenado por la Superioridad, para conocimiento del público, se hace saber la situación de las comunicaciones postales con los países de Europa, África, Asia, América y Oceanía.

Belgica y Francia.—Solamente se admiten cartas y tarjetas postales no ilustradas con peso no mayor de 20 gramos y cuyo texto se refiera a asuntos particulares.

Finlandia.—Se admiten para este país cartas y tarjetas postales ordinarias y certificadas.

Italia.—Solamente se admite correspondencia para la Zona de este país ocupada por los Ejércitos aliados, consistente en cartas y tarjetas postales con peso no mayor de 40 gramos y cuyo texto se refiera a asuntos particulares.

Suecia, Suiza, Dinamarca y Noruega.—Se admite correspondencia con sobretasa aérea solamente.

Países de África y Países de América.—Existe comunicación con todos ellos.

Países de Asia.—Existe comunicación con todos ellos, exceptuándose el Japon y los territorios ocupados por sus ejércitos o bajo su influencia.

Países de Oceanía.—Existe comunicación para todas las posesiones y Dominios ingleses, norteamericanos y franceses, exceptuándose los ocupados por los japoneses.

En cuanto a las islas Filipinas, la correspondencia para dicho destino es expedida por "Via Nueva York".

Periódicamente se harán públicas las modificaciones que se operen en nuestras relaciones postales con el resto del mundo.

El edificio mayor del mundo

Tendrá 500 metros de altura y se construirá en Moscú

Londres.—Según anuncia Radio Moscú, el edificio mayor del mundo va a ser construido en la capital rusa y medirá 400 metros y sobre él irá una torre de cien. Será parecido a la torre de Pisa sin inclinación. Consta de siete cilindros concéntricos con una inmensa lera en su centro de 90 metros, en la que habrá un salón capaz para contener dentro 26.000 personas. Constará de 400 ascensores y en sus sótanos se podrán albergar 4.000 automóviles. Se erigirá en lo más alto una sala, en la que se conmemorarán esculpidas en mármol y oro las leyendas y las figuras de los héroes de la nación. La gran estatua será visible a 110 kilómetros de distancia y será de mármol especial con venas de terracota. Los materiales empleados serán el oro, el platino y las piedras preciosas. (Efe).

La Cruz del Gorbea, Indulgenciada

Atento nuestro amantísimo Prelado al bien espiritual de sus diócesanos, habida cuenta del auge cada vez mayor que las sanas prácticas montañistas van tomando en la región Vasco-Navarra, espontáneamente se ha dignado conceder a los que acuden en determinadas condiciones hasta la Cruz del Gorbea —que extiende sus brazos amorosos desde su cima máxima sobre las tierras de Alava y Vizcaya— los privilegios que se dice en el documento recibido en la Delegación Regional de la FEDERACION ESPAÑOLA DE MONTANISMO, y que nos complacemos en dar a la publicidad. Dice así:

OBISPADO DE VITORIA

NOS DR. D. CARMELO BALLESTER NIETO, POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTOLICA OBISPO DE VITORIA

Desiendo promover cuanto está de Nuestra parte el culto divino y fomentar la devoción del pueblo cristiano, con cedemos CUEN días de indulgencia a todos los fieles que, arrodillados o con los brazos en cruz, rezaren devotamente el Padre nuestro, el Credo, el acto de contrición o cualquier otra de las oraciones aprobadas por la Iglesia delante de la Cruz levantada el año 1902 en la cima del monte Gorbea, en sustitución de otra que, erigida en 1904, fue derribada por el viento.

Dado en Vitoria a nueve de abril de mil novecientos cuarenta y cinco.—Firmado: CARMELO, Obispo de Vitoria, rubricado.

La Feria Muestrario Internacional de Valencia

Viene de primera página

En los pabellones y en las salas inmensas, crece la maravilla que será realidad al finalizar la primera semana, y mayo brindará después a los visitantes que lleguen a Valencia, la belleza de su tiempo, único en España.

Y hasta ese día, llenando las noticias de los periódicos, dando cuenta de concesiones y preferencias de transporte, hablando de rebajas a los visitantes y facilidades hasta incluso en el salvar las cosas aduaneras, los periódicos de aquí y de allá, las Agencias informáticas y los correspondientes de prensa, todos van llenando poco a poco los huecos que se centralizan hacia una fecha—dies de mayo—y una realización—XXIII Feria Muestrario Internacional de Valencia.

Así pasa el tiempo en esa febrilidad constante que en Valencia tiene diversos exponentes y manifestaciones, pero esta de ahora, la proximidad de mayo, y la del acontecimiento que es a la vez vida y vitalidad, sólo se da en un tiempo que no tiene par y cuando la vida valenciana tiene de más el marco más bello que le puede brindar su naturaleza única.

Mosaico de la curiosidad

Por Thels

El barco de las novias

El Departamento de Guerra de los Estados Unidos, que la Agencia Unida Press, piensa establecer un servicio transatlántico de pasajeros de la clase destinado exclusivamente a trasladar a las "novias de guerra" británicas de soldados norteamericanos. Parece que de lo que se trata es de destinar un barco al cumplimiento de la promesa del ejército de transportar gratuitamente a los Estados Unidos a las 24.000 muchachas que se han casado con soldados norteamericanos.

Trajes económicos que son caros

Debido a la restricción que existe actualmente en América en las prendas de vestir, el artista de cine Patric Knowles se hizo confeccionar un traje en el cual, para ahorrar tela, hizo que los bolsillos del pantalón fuesen más cortos.

Patric Knowles, muy ufano con su nuevo traje, se presentó en los Estudios de la Universal para empezar el rodaje de la nueva comedia de Birt Abbott y Lou Costello "Crimen a medianoche". A los dos días de rodaje comunicó al Estudio que había perdido su cartera, debido a que la misma sobresalía del bolsillo, como resultado de su luminosa idea de ahorrar tela.

El mercado del jueves, trasladado

Con motivo de coincidir este año la Festividad de la Unificación con el día de mercado, a fin de dar mayor realce al citado aniversario, el mercado semanal se celebrará el miércoles día 18.

El edificio mayor del mundo

Tendrá 500 metros de altura y se construirá en Moscú

La Cruz del Gorbea, Indulgenciada

La Feria Muestrario Internacional de Valencia

Mosaico de la curiosidad

Trajes económicos que son caros

El mercado del jueves, trasladado

El edificio mayor del mundo

El edificio mayor del mundo

Tendrá 500 metros de altura y se construirá en Moscú

La Cruz del Gorbea, Indulgenciada

La Feria Muestrario Internacional de Valencia

Mosaico de la curiosidad

Trajes económicos que son caros

El mercado del jueves, trasladado

El edificio mayor del mundo

La Cruz del Gorbea, Indulgenciada

La Feria Muestrario Internacional de Valencia

Mosaico de la curiosidad

Trajes económicos que son caros

El mercado del jueves, trasladado

El edificio mayor del mundo

La Cruz del Gorbea, Indulgenciada

A. Funeraria de Victor Lauzurica, Correría 17.-T. 1345

LA SEÑORA

D.ª Aniceta Ibáñez de Sendadlano y Ortiz

Falleció ayer a las siete y media de la tarde, a los 78 años

Después de recibir los S. S. y la B. A. de S. S. R. I. P.

Su director espiritual don Julián Sarasqueta, su familiar doña Julia Antón, primos y demás parientes, Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.

El FUNERAL se celebrará mañana martes, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Pedro.

La CONDUCCION del cadáver al Cementerio de Santa Isabel tendrá lugar el mismo día, a las DOCE Y MEDIA.

Vitoria, 16 de abril de 1945.

Casa mortuoria: CANTON DE ANORBIN, 4.

NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

PAÑERIA GABARDINAS

Hijo de Antero Estibález

POSTAS, 21